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Exercice 01 : 

 

Les 10 premières tonnes de matière M achetées 80 000 € la tonne permettent de fabriquer 10 000 produits 

rapportant une marge sur coûts variables unitaires de : 200 – (100 + 80) = 20 € et une marge globale de : 10 

000 x 20 = 200 000 €. 

 

Au-delà, la marge unitaire passe à : 200 – (100 + 72) = 28 

 

Pour couvrir les charges fixes qui sont au total de 760 000 €, il faut un supplément de marge de : 

 

760 000 – 200 000 = 560 000 € soit un supplément d’activité de 560 000 / 28 = 20 000 produits 

 

Le seuil de rentabilité SR est donc : 10 000 + 20 000 = 30 000 produits 

 

Ou : 

  

On pose : marge totale = frais fixes 

 

Soit (10 000 x 1) + [(SR – 10 000) x 28] = 760 000 

 

D’où : SR = 760 000 – 200 000 / 28 + 10 000 = 20 000 + 10 000 = 30 000 

 

Exercice 02 :  

 

ACHATS DE COMPOSANTS (EN QUANTITE ET EN VALEUR) 

 
TEMPS ET COÛT DE MAIN D'OEUVRE DIRECTE 
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COÛT DES UNITES D'ŒUVRE 
 

 
COÛTS DE REVIENT ET RESULTAT - METHODE DES COÛTS COMPLETS 

 

COÛTS DE REVIENT ET RESULTAT - METHODE ABC 

 
 

 


